

当虚拟币“遭遇”黑客 有人损失了3800万元

你敢信?

警方提醒

虚拟币业务属非法
一旦被盗无法追回



本想着通过炒虚拟币赚钱,没想到遭恶意程序捣鬼,宁波的徐先生一下损失了3800余万元!

7月19日,江北公安分局通报了一起新型黑客案件:抓获黑客盗币团伙成员苏某等6人。

3月7日,徐先生向江北网安部门报案称:其手机虚拟币钱包被盗,160多万个泰达币被人转走,同时怀疑自己的电脑被远程操控,发送给好友的聊天内容被人替换,导致又有398万个泰达币、100个以太币被騙走,损失达3800余万元。

民警介入调查并对被害人电脑

开展分析取证,然后就发现了名为svchost.exe的可疑恶意程序。进一步侦查后,警方锁定了嫌疑人的身份。6月9日,专案组奔赴广东廉江,一举抓获黑客盗币团伙成员苏某等6人,现场扣押涉案电脑9台、手机10部、远程服务器26台。

经查,嫌疑人苏某等人,利用钓鱼网站或是发送伪装成社工文档的木马文件等方式,诱导用户下载木马程序,实现远程控制被害人电脑,非法获取他人电脑内的敏感文件,盗窃、诈骗虚拟币进行套现,获利百余万元。

“请大家注意,在我国,虚拟币不

具有与法定货币等等的法律地位,不具有法偿性。但个别人依旧盲目认为虚拟币具有升值空间并高价囤积。实际上,很多人其实并不真正了解虚拟币。一旦发生私钥或助记词泄露,就会被不法分子轻而易举盗窃,且无法追回。”办案民警说,2021年9月15日,人民银行、最高法、最高检、公安部等10部门就联合发布《关于进一步防范和处置虚拟货币交易炒作风险的通知》,明确虚拟货币和相关业务活动的本质属性,严禁虚拟货币作为货币在市场上流通使用,虚拟货币相关业务活动属于非法金融活动。

新闻附件

赶紧查一下你的电脑 看看有没有这些文件

除了关于“持币风险”提醒外,民警还建议大家赶紧检查一下自己的电脑:

1. 检查电脑启动项里(C:\Users\用户\AppData\Roaming\Microsoft\Windows\Start Menu\Programs\Startup)有无“显咋稳定.lnk”“Audio-rHDriversvs.lnk”等可疑文件;
2. 检查电脑公用下载里(C:\Users\Public\Downloads),有无“AudiorH-Driversvs.lnk”“Program Files”(svchost.exe)等可疑文件。

记者 邹鑫 通讯员 顾蔚文/摄



公安部门现场扣押的涉案电脑、手机等。

这对母子 心真大 录取通知书 都会丢!

幸好有个温暖的结局



母子俩在民警帮助下找回了录取通知书。通讯员供图

7月15日上午10点50分许,邱隘派出所接待了一对愁容满面的母子,称他们乘坐网约车,将孩子的大学录取通知书等文件遗失在车里了,请民警帮忙寻找该网约车司机,希望能尽快寻回这些重要证件。

孩子母亲拉着民警徐盛杰的手臂,焦急地讲述证件遗落的过程:“我们走得太着急,娘俩下了车,东西忘记拿,车已经开走了。这可怎么办呢?孩子好不容易考上这所学校,录取通知书要是找不回来,孩子都没法上学啦!”

民警徐盛杰登记了孩子的姓名及其他基本信息,同时联系了该生即将就读高校的相关负责老师,然而由于该生提供的信息量有限,老师无法核查到该生的录取信息。孩子母亲急得直跺脚,泪水在眼眶打转,嘴里不停地道:“怎么办呀!这要是没书念了怎么办啊!”

徐盛杰安抚他们:“不要着急,当务之急是尽可能回忆证件遗失的细节,也许微不足道

的信息也能给我们提供很大的帮助。”同时,他也在积极寻找母子俩乘坐的网约车司机。

几经波折,最终联系上了网约车司机。在民警的积极沟通下,驾驶员非常配合,检查车内物品情况后,确认该母子所遗落的录取通知书确在其车内,随后驾驶员来到邱隘派出所,将文件归还给母子俩。

领回失而复得的录取通知书及相关证件后,这对母子向办案民警徐盛杰和网约车司机连声道谢,脸上愁容散去。徐盛杰对孩子说:“以后可千万要保管好随身物品,好好学习,珍惜这‘来之不易’的学习机会。”

记者 邹鑫 通讯员 杨璐璐

妻子迷上整容 一个月挥霍

50万元

丈夫要求返还一半合理吗?

妻子迷上整容后一发不可收拾,瞒着丈夫在短短一个月内挥霍掉50万元。丈夫知道后提出离婚,并要求妻子返还50万元的一半。妻子认为,这部分是家庭合理开支,拒绝返还。7月18日,丈夫来到余姚市公证处寻求帮助并咨询夫妻财产公证事宜。

余姚男子冯先生(以下皆为化姓)曾出资50万元给妻子陈女士开美容院。一开始,陈女士用心经营,赚了50万元,并打算把这笔钱交还给丈夫。冯先生让妻子保管这笔钱,说作为家庭生活共同开支。而陈女士在经营美容院的过程中,越来越注重保养打扮,在护肤用品上的开销很大,为此冯先生和妻子沟通过好几次,但对方根本不听劝。后来,陈女士开始接触医美,冯先生为此和陈女士多次争吵,但是都无济于事,美容院也因为经营不善关门了。

让冯先生意想不到的是,陈女士竟然迷上了医美,瞒着冯先生一个月整容花光了50万元。

最近,冯先生公司资金周转困难,和妻子商量用一下她保管的50万元,陈女士拒绝,这才东窗事发。

冯先生气急之下提出离婚,并要求分割50万元。他认为,陈女士在其不知情的情况下进行大额支出,这一行为损害了他的财产权益,要求陈女士返还25万元。

陈女士同意离婚,但是她认为花钱做美容、整容属于正常生活开销,自己有权处分夫妻共同财产,50万元用于整容并没有侵犯丈夫的权益,自己没有必要归还。

公证员分析认为,从法律角度来说,50万元存款属于夫妻共同财产。夫妻双方对共同财产有平等的处理权,处理权的行使并不意味着一方可以不顾另一方的多次反对,进行高额消费,比如女方在美容、整容、奢侈品等方面消费,男方炒股、炒期货等。夫妻一方在行使共同财产处理权时应秉承诚实守信、理性节制的原则,合理、规范使用,切不可挥霍浪费,不能损害配偶方的财产权益。“陈女士日常生活必需、合理支出的正当行为是受到保护的,过度消费的部分,并未征得配偶方的同意,非以家庭日常开销为目的,且有挥霍性质,属于侵害另一方财产权益,因此在离婚分割夫妻共同财产时,陈女士可以少分或者不分。”

公证员提醒,在婚姻关系存续期间,如果发现了对方有挥霍夫妻共同财产等严重损害夫妻共同财产利益的行为时,可以向人民法院请求分割共同财产。离婚时,如果发现对方有挥霍夫妻共同财产的行为时,在离婚分割夫妻共同财产时,对该方可以少分或者不分。离婚后,如果发现对方之前有挥霍夫妻共同财产的行为时,还可以向人民法院提起诉讼,请求再次分割夫妻共同财产。记者 殷欣欣